



ЭКОНОМИКА

>> СТР. 4

В МИРЕ

>> СТР. 7

Гонка девальваций на постсоветском пространстве

Валюты стран СНГ упали более чем на 50%

Уйти нельзя, остаться тяжело

ЕС побил козырную карту британского премьера Дэвида Кэмерона



ЧИТАЙТЕ В ПРИЛОЖЕНИИ

НГ-СЦЕНАРИИ «Стратегия-2020»

— история создания и забвения



Правительство Дмитрия Медведева ввело продуктовое эмбарго против Украины. Фото РИА Новости

Российско-украинская торговля подпала под санкции

В споры между Москвой и Киевом оказался втянутым и Брюссель

Нина Забелина

Вчера на заседании Высшего евразийского экономического совета (ВЕЭС) в Москве лидеры стран — участниц Евразийского союза пытались выработать согласованную реакцию на ассоциацию Украины с Евросоюзом. Параллельно в Брюсселе искали пути экономического «примирения» Москвы и Киева. Европа даже при всем желании и текущем политическом тренде не сможет полноценно заменить РФ по объемам экспорта — большинство украинских товаров не отвечают европейским стандартам качества.

Вчера в Москве состоялась саммиты Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ) и Высшего евразийского экономического совета. На заседании ВЕЭС с участием глав государств России, Армении, Белоруссии, Казахстана и Киргизии были подведены итоги первого года работы Евразийского экономического союза и определены ориентиры на будущее.

Представители стран-участниц попытались минимизировать негативные последствия от введения режима зоны свободной торговли (ЗСТ) между Украиной и Европой (ЕС) с 1 января 2016 года.

>> СТР. 4

ФИЛАНТРОПИЯ

Ай да борода!

Сюжет о главе ЦИКа Владимире Чурове и системе планирования

Тиртей

Милов променял «Демократический выбор» на выборы в Госдуму

Его отказ от руководства этой политической структурой может создать сложности для Демкоалиции

Алексей Горбачев

После раскола в партии «Демократический выбор», которую уже покинул ее председатель Владимир Милов, в ней могут быть введены посты сопредседателей. На них претендуют бывшие замы Милова Игорь Драндин и Сергей Жаворонков, которые заявили, что продолжат курс на сотрудничество в Демократической коалиции с ПАРНАСом Михаила Касьянова и Партии прогресса Алексея Навального. Сам Милов заявляет, что «Демвыбор» теперь менее интересен, чем выборы в Госдуму по спискам той же самой Демкоалиции.

В ближайшее время оппоненты Милова намерены инициировать внеочередное заседание федерального политсовета (ФПС) и назначить дату внеочередного съезда партии.

>> СТР. 3

Тюрьмы России очистят от чужеземного элемента

Правозащитники настаивают, что большинство иностранных граждан должны отсидеть срок у себя на родине

Екатерина Трифонова

Российские правозащитники создают рабочую группу, которая займется проблемами иностранных граждан, находящихся в отечественных тюрьмах. У осужденных мигрантов, по их словам, по сути дела, нет защиты от произвола и нарушения их прав. И даже обдуманы нередкие отказы заниматься их делами. Кроме того, не забыли общественники и о таком актуальном деле, как профилактика радикализма среди заключенных в колониях.

Пребывание иностранцев в российских тюрьмах создает массу проблем и стране, и ее гражданам, убеждены правозащитники, которые собирают сейчас специальную рабочую группу по изменению законодательства. По их словам, тут и лишняя нагрузка на бюджет, и угроза роста экстремизма настроений среди всех заключенных.

>> СТР. 3

ИГ делает ставку на уголовников Старого Света

Тактика джихадистов в корне отличается от методов «Аль-Каиды»

Евгений Медведев

Брюссельская полиция в ночь на понедельник задержала пятерых человек, подозреваемых в терроризме. Спецоперация связана с расследованием терактов в Париже, которые обернулись закручиванием законодательных гаек по всей Европе. Чиновники бьют тревогу: джихадисты выработали новую тактику и опираются на организованные преступные сети, терроризирующие мирных жителей и туристов.

Бельгийские силовики отметили, что задержание в центральной коммуне Брюсселя и районе Лакен не имеют отношения к розыску одного из главных подозреваемых в парижских терактах — Салаха Абдеслама. Ранее появилась информация, что преступник мог бежать в Сирию. По другим данным, он скрывается в Германии.

>> СТР. 7

Гитлера объявили «жертвой политических репрессий»

Питерскому омбудсмену пишут жалобы на полицию и представителя Смольного

Светлана Гаврилина Санкт-Петербург

Участники воскресной акции в Петербурге у Соловцового камня составляют заявления в прокуратуру и городскому омбудсмену Александру Шишлову. Они считают, что провокация на мероприятия, посвященные памяти жертв политических репрессий, была совершена не просто хулиганами и экстремистами, а поддержана или по крайней мере намеренно не пресечена правоохранительными органами и городскими властями.

Акция долго готовилась и была согласована с властями. В воскресенье люди пришли к Соловцово-му камню, принесли с собой портреты репрессированных родственников или других людей, памятью о которых дорожат, расчитанные биографии. Репрессиями в городе связаны трагические страницы.

>> СТР. 5

Прокурор не должен препятствовать работе Госнаркомконтроля

Досудебное соглашение о сотрудничестве. Выгодно ли доносить на товарища?

ЮРИСПРУДЕНЦИЯ >> СТР. 3



Шарбатullo Содиков

К.Ю.Н.

Адвокат

Глобальный масштаб незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ разрушительно воздействует на мировое сообщество, подрывая социальное и экономическое развитие, демократические основы и правовые принципы различных государств.

Наркопроектирование приобрело принципиально планетарный характер и из частного вида преступности стало универсальным генератором экстремизма, нестабильности и политической турбулентности в мире. Неотъемлемым следствием, а по сути, атрибут магистрального перемещения наркотических веществ является стремительное развитие экстремистской и террористической активности.

События на Ближнем Востоке, а также заметное участившиеся террористические акты, в том числе и на территории России, показывают колоссальные объемы финансовой поддержки террористических бандаформирований, осуществляемой, как правило, за счет средств наркоиндустрии. Современные реалии диктуют необходимость усиления правоохранительными органами мер по осуществлению подрыва инфраструктуры наркобизнеса и ликвидации транснациональных каналов поставки наркотиков.

Досудебное соглашение о сотрудничестве является относительно новым элементом уголовного процесса, который Федеральным законом от 29 июня 2009 года был включен в текст

УПК РФ в виде главы 40.1 «Особый порядок принятия судебного решения при заключении досудебного соглашения о сотрудничестве». Согласно положению, обвиняемый вправе заявлять ходатайства о заключении досудебного соглашения о сотрудничестве с момента начала уголовного преследования до объявления об окончании предварительного следствия.

Этап исполнения соглашения характеризуется тем, что исполнение его стороной обвинения выражается в вынесении прокурором представления об особом порядке судебного разбирательства, которое может осуществляться в двух формах.

Согласно ч. 1 ст. 314 УПК РФ, обвиняемый в совершении преступления, наказание за которое не превышает 10 лет лишения свободы, соглашается с предъявленным обвинением и ходатайствует о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При рассмотрении дел в особом порядке срок наказания, назначаемого подсудимому, не может превышать двух третей от максимального срока наказания, предусмотренного Особой частью УК РФ.

В ходе предварительного следствия до объявления о его окончании обвиняемый заключает соглашение о сотрудничестве, в котором обязуется оказывать содействие следствию в расследовании и раскрытии преступлений, совершенных как его соучастниками, так и иными лицами. В свою очередь, должностные лица правоохранительных органов, осуществляющие уголовное преследование, гарантируют, что размер назначаемого судом наказания не будет превышать половины наиболее строгого вида наказания. По усмотрению суда наказание может быть назначено ниже низшего предела, то есть в условной форме. Кроме того, суд освобождает от отбывания наказания лицо, заключившее соглашение о сотрудничестве.

При рассмотрении дел в особом порядке срок наказания, назначаемого подсудимому, не может превышать двух третей от максимального срока наказания

если оно впервые совершило преступление небольшой и средней тяжести, или назначает более мягкое наказание, чем предусмотрено санкцией соответствующей статьи Особой части УК РФ в случае его деятельного раскаяния.

Положительным примером заключения досудебного соглашения о сотрудничестве может служить уголовное дело, возбужденное УФСФН России по Московской области в 2014 году в отношении фигуранта преступной группировки, производившей наркотрафик. В результате выполнения условий досудебного соглашения обвиняемый сообщил о месте скрытия в совокупности более 27 тыс. грамм героина, а также информацию о непосредственном поставщике и о лидере преступной группировки.

Однако закон не содержит в себе перечня оснований как для удовлетворения ходатайства подозреваемого, так и для его отклонения. Поэтому желание обвиняемого сотрудничать со следствием не является главным фактором в заключении подобного соглашения. Решающую роль в этом случае играет воля прокурора, который по своему усмотрению может одобрить либо отклонить предложение обвиняемого к сотрудничеству.

Должностные лица правоохранительных органов, осуществляющие уголовное преследование, гарантируют, что размер назначаемого судом наказания не будет превышать половины наиболее строгого вида наказания.

Изучив уголовные дела, связанные с заключением досудебных соглашений о сотрудничестве по делам о незаконном обороте наркотиков, я выяснил, что за 2013 год в 55 случаях прокурором было отказано в заключении досудебного соглашения о сотрудничестве с обвиняемым. В 2012 году было отказано в заключении соглашения о сотрудничестве 37 раз. Таким образом, прослеживается рост числа случаев, когда прокурор отказывает обвиняемому в заключении досудебного соглашения о сотрудничестве.

На мой взгляд как человека, практикующего адвокатскую деятельность, видится необходимым упрощение процедуры обжалования следователями ФСФН России отказа прокурора в заключении

досудебного соглашения о сотрудничестве с подозреваемым. В частности, назрела необходимость реформирования процедур регулирования правоотношений, предусмотренных частью 2 ст. 317. 2 УПК РФ. Было бы целесообразным законодательно закрепить возможность обжалования следователем решения прокурора об отказе в удовлетворении ходатайства о заключении досудебного соглашения о сотрудничестве с обвиняемым вышестоящему прокурору с согласия руководителя следственного органа. Данная процедура должна протекать аналогично ч. 4 ст. 221 УПК РФ, которая

Назрела необходимость реформирования процедур регулирования правоотношений, предусмотренных частью 2 ст. 317. 2 УПК РФ

предоставляет следователю при наличии согласия руководителя следственного органа право обжаловать принятое прокурором постановление о возвращении уголовного дела для дополнительного расследования. Стоит напомнить, что в России не более 10% наркотиков, проходящих через границу, изымается из незаконного оборота. В сложившихся условиях необходимо всестороннее содействие увеличению числа досудебных соглашений о сотрудничестве с обвиняемыми, осознание того, что подобные соглашения обеспечивают увеличение раскрываемости преступлений, гарантируют обвиняемому смягчение наказания за счет содействия в нейтрализации общественно опасных преступных связей.

Шарбатullo Содиков — научный сотрудник Аналитического центра ИММ МИУМ МВД России, адвокат, кандидат юридических наук.